
туальні дидактичні положення, гіпотетичні моделі інноваційних 
систем, описи особливостей методики проведення уроку, схем 
особистісно-орієнтованого навчання тощо. Але як це здійснити 
у практичній сфері? Як бути вчителю, обов'язок якого навчати 
і виховувати вже сьогодні, не чекаючи, коли наука надасть до-
статньої виразності інноваційним процесам?

Найбільш перспективні методичні системи навчання і вихо-
вання протягом останнього десятиріччя були народжені саме 
в учительському середовищі і впроваджувалися за особистої 
ініціативи педагогів-практиків. Проте їх ініціатива часто гальму-
валася внаслідок панування авторитарного навчання замість 
формування у учнів умінь шукати знання і використовувати їх 
на практиці.

Пошук найбільш ефективної технології завжди здійснюєть-
ся шляхом спроб і помилок. Результатом такого пошуку є да-
ремно витрачений час, знервовані вчителі, занепокоєні батьки, 
втомлені діти, невисокі освітні показники. Як свідчить досвід 
західних країн, що зміни в освіті — не разова подія, а надзви-
чайно тривалий і складний процес. Велика реформа освіти на 
національному рівні здійснюється протягом двадцяти років, а 
деяке серйозне покращення на рівні окремої школи — шести. 

Під час упровадження інновацій можливі зупинки і навіть спад у 
роботі. Тож все відразу змінити на краще неможливо. Все нове 
спочатку функціонує навіть гірше за старе, тому що ми часто 
невміло впроваджуємо нове і саме слово «інновація» зазвичай 
зустрічає опір вчителів [2]. Потрібен пошук істини, досконалості, 
які, мабуть, може знайти не кожен.

Висновки та перспективи подальших досліджень. Сучасні 
процеси розробки та впровадження освітніх інновацій потребу-
ють відповідального до них ставлення, мають бути весь час у 
полі зору їх реалізації, аналізу результатів та внесення корекції 
в цей непростий творчий процес. У зв’язку з цим подальша роз-
робка даної теми полягає у необхідності чіткого планування, в 
напрямі переходу від наукового обґрунтування теорії до практи-
ки ефективного і безболісного впровадження освітніх інновацій.

Усе це потребує від сучасного педагога бездоганного зна-
ння освітніх технологій їх суті, творчого підходу до їх реалізації 
в національній системі освіти з врахуванням розмаїтих чинни-
ків, щоб досягти максимум ефективності в педагогічному про-
цесі з підготовки молодого покоління до життя.

А цього може досягти не учитель-урокодавець, а учитель-
науковець – креативна особистість.
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ У МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ
Фенчак Любов Михайлівна

м.Мукачево
Стаття присвячена розкриттю педагогічних умов фор-

мування здорового способу життя майбутніх вчителів по-
чаткових класів. Формування ціннісного ставлення до свого 
здоров’я у студентів з спеціальності «Початкова освіта» 
під час їх фахової підготовки, дозволить розв’язати освітні 
завдання завдяки професійному зростанню, самореалізації, 
сформованості відповідного рівня культури здоров’я. 

Ключові слова: здоров’я, педагогічні умови, переконання, 
мотивація, професіоналізм викладача, формування здорово-
го способу життя. 

Постановка проблеми. В сучасних умовах проблема 
здоров’я людини набула нового осмислення у зв'язку з при-
скореними темпами соціально-економічного розвитку суспіль-
ства, негативними наслідками практичної діяльності людини у 
довкіллі, тенденціями щодо зростання захворюваності підрос-
таючого покоління, масовим поширенням шкідливих звичок се-
ред студентів. Змінити ставлення молоді до власного здоров’я і 
особистого способу життя можливо за умови розуміння ним цих 
цінностей, надання пріоритетності збереження та формування 
здоров’я через освіту. 

 Одним із основних стратегічних завдань національної 
освіти є виховання молоді в дусі відповідального ставлення до 
власного здоров'я і здоров'я оточуючих, як до найвищої інди-
відуальної та суспільної цінності. Так, у Національній доктрині 
розвитку освіти України у ХХІ столітті зазначено, що головною 
метою системи освіти є створення умов для розвитку і само-
реалізації кожної особистості як громадянина України [7,с.221]. 
Тому під час навчально-виховного процесу у ВНЗ необхідно 
удосконалити наявні педагогічні умови щодо формування у сту-
дентів основ здоров’язберігаючого способу життя. Особливо 
це стосується студентів педагогічного напрямку підготовки зі 
спеціальності «Початкова освіта», так як у своїй майбутній ді-
яльності вони сприятимуть формуванню світогляду та способу 
життя молодших школярів, і для більшості з них майбутні вчите-
лі будуть прикладом для наслідування. 

 В умовах початкової школи важливо навчити школярів 
використовувати резервні сили свого організму, навчити жити 
в суспільстві здоровою людиною, налагоджувати стосунки, 
спілкуватись із людьми, передбачати наслідки своєї поведінки, 
вміти приймати своєчасні рішення. Основна робота з реаліза-
ції цього завдання покладається на вчителів початкових кла-
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сів. Молодші школярі найбільш сприйнятливі до навчальних 
впливів, тому доцільно використовувати цей вік для навчання 
дітей основам здорового способу життя [4, с.5-12]. Проте без 
спеціальної підготовки студентів до майбутньої педагогічної ді-
яльності, усвідомлення ними важливості зазначеної проблеми, 
озброєння їх відповідними знаннями та практичними уміннями 
навчально-виховна робота з цього напряму гальмуватиметься.

 Аналіз останніх досліджень і публікацій. Ставлення до 
власного здоров’я, нажаль, у сучасної української молоді як до 
ресурсу, а не як до мети життя. Першопричиною такого стану 
речей на думуку Д.Колєсова, В.Оржеховської, Ю.Сафонова є 
знеціненням індивідуального й суспільного здоров'я. Вищі на-
вчальні заклади цю проблему вирішують завдяки оновленню 
відповідних педагогічних технологій, форм, засобів, змісту і 
методики навчання. Так, науковцями зазначаються різноманітні 
шляхи та умови формування здорового способу життя у молоді 
(О.Вакуленко, Г.Власик, Н.Завидівська, В.Нестеренко та ін.).

 В останні роки з’явилися дослідження пов’язані з вивченням 
проблем здорового способу життя в межах освітнього процесу 
професійної школи: обговорюються загальні питання здоров’я 
студентської молоді (Н.Абаскалова, А.Гендин, О.Добромислова, 
Г.Кураєв, В.Лавренко, Л.Петровська); ведеться аналіз причин 
поширення алкоголізму і наркоманії в молодіжному середови-
щі (Є.Аверина, А.Александров, А.Прохоров, Г.Тростанєцька); 
досліджується вплив різних факторів на формування здо-
рового способу життя студентів (А.Броварників, З.Полякова, 
В.Пономарів, Н.Русина); ведеться пошук засобів формування 
здорового способу життя молоді (З.Вайнер, З.Казін, Г. Семикін, 
А. Смирнов, З.Чуканова та ін.).

 Аналіз робіт означених вчених свідчить про ряд протиріч 
між:

• змінами, що відбуваються в ціннісних орієнтаціях сучасної 
молоді і змістом освітньої діяльності ВНЗ, яка сприяла б 
усвідомленню ними переваг здорового способу життя;

• зростаючим впливом засобів масової інформації на фор-
мування стереотипів ризикованої поведінки молоді і недо-
статнім рівнем компетентності науково-педагогічних пра-
цівників ВНЗ в аспекті формування здоров’язберігаючої 
поведінки у студентів;

• наявністю значної кількості сучасних здоров’язберігаюічих 
освітніх технологій і низьким рівнем їх навчально-методич-
ного супроводу.

Означена проблема є підставою для подальших пошуків 
науковцями шляхів її вирішення. Оскільки вищеперераховані 
протиріччя в основному стосуються діяльності ВНЗ, то доцільно 
на нашу думку, дослідити ті фактори які безпосередньо вплива-
ють на процес формування у студентів педагогічного напрямку 
підготовки основ здорового способу життя. 

 Метою статті є визначення педагогічних умов форму-
вання здорового способу життя в майбутніх вчителів початко-
вих класів в процесі їх професійної підготовки.

 Викладення основного матеріалу дослідження. Навчання 
та виховання здоров’язберігаючого способу життя, є процесом, 
що передбачає втілення в особистості ідеї пріоритету здоров’я 
у світоглядній системі цінностей людини, розуміння особистіс-
тю здоров’я не тільки як стану відсутності захворювань або фі-
зичних вад, а ширше, як стану повного благополуччя, цілісного 
розуміння його як феномена, що невід’ємно поєднує такі скла-
дові здоров’я – фізичну, психічну, соціальну й духовну [3, с. 17–
21]. На основі власного педагогічного досвіду та аналізу відпо-
відних досліджень нами виявлено, що формування здорового 
способу життя студентів у ВНЗ можливе за наявності системи 
відповідних педагогічних умов. У тлумачному словнику сучас-
ної української мови визначення зазначеного поняття тракту-
ється так: «Умова - обставина, особливості реальної дійсності, 
за яких відбувається, або здійснюється що - небудь. Завдяки 
наявності відповідних умов властивості речей переходять з 
можливості в дійсність» [2, с.1295]. Під системою педагогічних 

умов ми розуміємо поєднання психолого-педагогічних засобів 
виховного і навчального впливу на почуття, розум та поведін-
ку студентів [7, с.223]. Враховуючи даний підхід, виділяємо три 
основні групи педагогічних умов, які сприятимуть забезпеченню 
ефективної роботи з формування здорового способу життя сту-
дентів напряму підготовки «Початкова освіта». Такими групами 
педагогічних умов є:

1) педагогічні умови, що сприяють формуванню пізнавально-
го та інтелектуального потенціалу в студентів, які прояв-
лятимуться у здоров’яформуючій грамотності майбутнього 
вчителя початкових класів (когнітивний компонент процесу 
навчання);

2) педагогічні умови, що сприяють формуванню у студентів 
стійких потреб і мотивів до свідомої діяльності у збережен-
ні власного здоров’я і здоров’я оточуючих (мотиваційний 
компонент навчання);

3) педагогічні умови, що сприяють практичному застосуван-
ню студентами здоров’яформуючих знань в усіх сферах 
життєдіяльності (практично-діяльнісний компонент на-
вчання).

 Як видно з даної класифікації, названі умови охоплюють 
основні складові навчально-виховного процесу у ВНЗ. Вважа-
ємо за необхідним детальніше охарактеризувати кожну з цих 
груп та дослідити функціональні зв’язки між ними.

 Ефективність реалізації педагогічни умов, що сприяють 
формуванню пізнавального та інтелектуального потенціалу 
у процесі навчання основ здорового способу життя в майбут-
нього вчителя початкових класів насамперед залежить від рів-
ня професіоналізму педагога ВНЗ. Тому, суттєвим фактором у 
навчальному процесі є взаємодія викладача і студента, а саме 
– педагогічні відносини, що виникають між ними. Характеристи-
ка цих відносин значною мірою залежить від виду майбутньої 
професійної діяльності студентів. Зрозуміти таке педагогічне 
явище, як процес формування здорового способу життя, ви-
кладачеві вдасться в тому разі, якщо він буде аналізувати кон-
кретні свої дії і дії студентів; визначатиме сутність педагогічних 
відносин, виділивши головне; нарешті – зуміє дати опис пси-
хічного стану студента, передбачивши його подальші дії. При 
цьому професіоналізм викладача передбачає поєднання таких 
чинників: володіння предметом викладання; наявність пере-
конань щодо ведення здорового способу життя; забезпечення 
диференційованого підходу; вміння правильно поставити цілі; 
система педагогічних впливів; здатність мотивувати майбут-
ніх вчителів початкових класів до ведення здорового способу 
життя; система заохочень, вимог; правильно обрана система 
контролю; широка мережа відносно самостійних форм занять; 
динамізм, гнучкість, мобільність структури викладання. 

Здоров’яформуюча підготовка студентів з напряму підго-
товки «Початкова освіта» здійснюється різними засобами. Од-
ним з них є вивчення таких дисциплін: вікова фізіологія та осно-
ви валеології, безпека життєдіяльності, основи медичних знань 
та циклу природничих і психолого-педагогічних дисциплін. Фор-
муючими складовими способу життя студентів є психологічні 
установки на необхідність бути здоровим, значення здоров’я 
для успішного навчання, подальшого працевлаштування 
і кар’єри, а також для створення щасливої сім’ї і народження 
здорових дітей. Особлива роль у здоров’яформуючій підготовці 
майбутніх вчителів початкових класів відводиться «Методиці 
навчання Основ здоровя в початковій школі». Структура цієї 
дисципліни дозволяє формувати у студентів у процесі їх опа-
нування засади здорового способу життя, розвитку в них твор-
чого мислення і методичної рефлексії, виховання свідомого та 
дбайливого ставлення до свого власного здоров’я та здоров’я 
дітей як головної умови реалізації творчого і фізичного потен-
ціалу особистості, набуття практичних здоров’яформуючих 
умінь та навичок. Набуті таким чином певні знання основ здо-
рового способу життя є складовими когнітивного компоненту 
здоров’яформуючої компетентності студента з напрямку підго-
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товки «Початкова освіта».
 Когнітивний компонент здоров’яформуючої компетентності 

визначає пізнавальний, інтелектуальний потенціал студента і 
проявляється у здоров’яформуючій грамотності майбутнього 
вчителя початкових класів, яка передбачає:

- сформованість нань про складові здоров’я, здорового спо-
собу життя, шляхи збереження, зміцнення і відтворення 
здоров’я людиною в їх історичному контексті, що визна-
чають вибір способу здійснення оздоровчої діяльності і 
методів вирішення проблемних ситуацій; 

- сформованість уявлень про рівень стану власного 
здоров’я, методик його діагностики і корекції, а також най-
більш поширених традиційних і нетрадиційних оздоровчих 
методик; 

- сформованість понять про професійні захворювання і на-
дання першої допомоги при невідкладних станах, а також 
про шкідливий вплив на організм «інтелектуальних отрут» 
і засоби їх запобігання; 

- сформованість суджень і переконань щодо залежності 
здоров’я від гармонізації відносин з оточуючим середови-
щем; 

- самостійне й ініціативне здобування знань у галузі збере-
ження і зміцнення здоров’я, формування здорового спосо-
бу життя. 

Для більш ефективної підготовки студентської молоді, а та-
кож профілактики девіантної поведінки, поширення венеричних 
захворювань і абортів систематично організовуються зустрічі з 
провідними медичними фахівцями, переглядаються науково-
популярні фільми з даної проблематики в межах виховних за-
ходів ВНЗ. 

 Загальновідомо, що між знаннями, мотивацією та прак-
тичною діяльністю студента існують відповідні взаємозв’язки 
та взаємозалежності. Складність залежностей між знаннями, 
мотивацією і практичною діяльністю як складовими навчально-
виховного процесу у ВНЗ, що взаємовпливають одне на одне, 
необхідно постійно враховувати під час формування здорового 
способу життя студентів педагогічного напряму підготовки. Ця 
особливість повинна бути врахована у процесі реалізації педа-
гогічних умов з формування у студентів стійких позитивних мо-
тиваційних установок та звички до збереження свого здоров’я, 
яка проявляється через життєвий досвід, переконання, мотива-
цію, моральні його якості. Ефективність від реалізації цієї педа-
гогічної умови буде проявлятися у майбутніх вчителів початко-
вих класів через відповідний рівень їх здоров’яформуючої ком-
петентності мотиваційного компоненту, який характеризується: 

- усвідомленим ціннісним ставленням до здоров’я, здорово-
го способу життя; 

- наявністю стійких потреб і мотивів до свідомої діяльності у 
збереженні власного здоров’я і здоров’я оточуючих; 

- стійким цілеспрямованим пізнавальним інтересом до 
оздоровчої діяльності; 

- сформованістю ціннісних орієнтацій особистості на здоро-
ву життєдіяльність; 

- високим рівнем готовності особистості до валеологічної 
діяльності. 

Результати нашого дослідження переконують, що при 
формуванні мотиваційного компонента здоров’яформуючої 
компетентності студента напряму підготовки «Початкова осві-
та» необхідно зважати на наявний вітагенний досвід індивіда 
у питаннях зміцнення, збереження і примноження здоров’я, під 
яким розуміється частина життєвого досвіду, що є особистісно 
значущою і перебуває у стані постійної готовності до актуаліза-
ції в адекватних умовах. Вітагенний досвід окремого індивіда 
базується на досвіді попередніх поколінь і має особистісну й 
соціальну значущість [7]. 

Наступна група педагогічних умов пракично-діяльнісного 
характеру сприяє розвитку рівня спроможності та готовності 

студентів до здійснення оздоровчої діяльності на практичних 
заняттях, під час проходження педагогічної практики та безпо-
середньо під час здійснення педагогічної діяльності по обрано-
му фаху. Зокрема, практично-діяльнісний компонент професій-
ної якості майбутніх вчителів початкових класів проявляється 
у здоров’яформуючій діяльності та поведінці студента і вира-
жається: 

- в активному практичному застосуванні валеологічних 
знань в усіх сферах життєдіяльності на основі досвіду 
(життєвого − вітагенного, освітнього, професійного) (зокре-
ма у дозвіллєвій сфері); 

- уміннях діагностувати стан власного організму і здійсню-
вати реальні здоров’ятворні заходи щодо нього; 

- навичках використання природних чинників середовища з 
метою оздоровлення і попередження захворювань; 

- уміннях створювати оздоровчі технології, програми.
У контексті нашого дослідження здоров’яформуючі вміння 

студента педагогічного факультету з спеціальності «Початкова 
освіта» розуміємо як необхідний компонент здоров’яформуючої 
компетентності, який забезпечує здійснення практичних і ро-
зумових дій (що базуються на основі психолого-педагогічних, 
методичних і предметних здоров’яформуючих знань) з метою 
ефективного здійснення здоров’яформуючої діяльності, оздо-
ровчих дій. До здоров’яформуючих умінь ми відносимо: вміння 
зміцнювати власне здоров’я з урахуванням; вміння організову-
вати оптимальний руховий режим, активний відпочинок і регу-
лярне раціональне харчування; вміння адекватно взаємодіяти з 
іншими людьми, пристосовуватися до умов середовища, уника-
ти стресових ситуацій, долати їх наслідки; вміння ефективно й 
своєчасно проводити профілактичні заходи щодо захворювань 
і надавати першу допомогу при невідкладних станах; уміння 
створювати комфортний мікроклімат у критичних ситуаціях; 
уміння використовувати найпростіші методи відновлення ре-
сурсів організму. До здоров’яформуючих навичок також слід 
включити: навички особистої гігієни; навички організації профе-
сійної й побутової діяльності відповідно до санітарно-гігієнічних 
вимог (організація робочого місця − відповідні меблі, темпера-
тура повітря, освітленість, комфортний мікроклімат; чергування 
різних видів діяльності з метою попередження втоми й перевто-
ми і досягнення кращого результату роботи); навички викорис-
тання природних факторів середовища з метою оздоровлення 
(повітря, світло, вода, аромати) тощо. 

При формуванні цих навичок та умінь в майбутніх учителів 
у процесі навчально-виховної роботи, слід зважати на їх індиві-
дуальні творчі здібності, що можуть сприяти самостійній твор-
чій активності при виборі власного стилю безпечної поведінки. 

 Висновки. Таким чином, процес формування здорового 
способу життя у майбутніх вчителів початових класів є склад-
ним та багатогранним. Основними його педагогічними умовами 
є: педагогічні умови, що сприяють формуванню пізнавального 
та інтелектуального потенціалу в студентів, які проявлятимуть-
ся у здоров’яформуючій грамотності майбутнього вчителя по-
чаткових класів; педагогічні умови, що сприяють формуванню 
у студентів стійких потреб і мотивів до свідомої діяльності у 
збереженні власного здоров’я і здоров’я оточуючих; педагогіч-
ні умови, що сприяють практичному застосуванню студентами 
здоров’яформуючих знань в усіх сферах життєдіяльності. Тому 
подальше вдосконалення формування основ здорового спосо-
бу життя та культури здоров’я студентів, потребує максималь-
ної уваги дослідників до всіх вищерозглянутих педагогічних 
умов і компонентів процес формування здорового способу жит-
тя у майбутніх вчителів початових класів у ВНЗ.

 Перспективи подальших розвідок дослідження пов’язані з 
розкриттям компонентів фомування основ здорового способу 
життя та аналізі існуючих здоров’язберігаючих освітніх техноло-
гій і можливості їх впровадження під час професійної підготовки 
майбутніх вчителів класів. 
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The author has considered pedagogical conditions for a healthy lifestyle for future elementary teachers. Formation of value attitude to 
their health in students of the specialty "Elementary education" during their professional training will allow to solve educational tasks through 
professional growth, ful llment, forming an appropriate level of health culture.
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СУТНІСТЬ СТРАТЕГІЙ СТВОРЕННЯ ВТОРИННОГО ПИСЬМОВОГО НАУКОВОГО ТЕКСТУ ТА ЇХ 

МІСЦЕ У МОДЕЛІ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ФАХІВЦІВ ТЕХНІЧНОГО ПРОФІЛЮ
Цепкало О. 

м.Київ
У статті проаналізовано сутність поняття стратегіч-

ної компетенції з позиції методики навчання іноземних мов і 
екстрапольовано на формування комунікативних стратегій 
продукування вторинного іншомовного тексту. У дослідженні 
зосереджено увагу на рефераті та анотації як основних до-
кументах, створення яких фахівцями технічного профілю є 
невід’ємним компонентом їхньої науково-професійної діяль-
ності.

Ключові слова: патент, реферат, анотація, стратегічна 
компетенція, дискурс, первинний і вторинний текст, комуні-
кативна стратегія.

Досліджуючи проблему формування професійно спрямо-
ваної іншомовної комунікативної компетенції (зокрема фахівців 
технічного профілю), вважаємо за доцільне зазначити, що до-
сить довго в методиці навчання іноземних мов для спеціальних 
цілей пріоритет віддавався навчанню усного спілкування до 
певної міри стихійно. Але відсутність безпосереднього контакту 
автора і реципієнта, віддаленість у часі зворотного зв'язку, від-
сутність можливості коректувати свою мовленнєву поведінку - 
всі ці фактори, що ускладнюють процес писемного спілкування, 
висувають високі вимоги до методики навчання продукування 
письмового тексту.

Означеній проблемі присвячено чимало досліджень 
(Є.В.Мусницька, Л.В.Каплич, І.Г.Ульянова, О.О.Сальнікова, 
А.В.Коноваєв та ін.), в яких достатньо повно відображено осо-
бливості методики навчання письма на початковому етапі, де 
студенти вчаться створювати елементарні тексти-повідомлен-
ня.

Однак за останнє десятиліття все більшої нагальності у ви-

рішенні набуває проблема так званих вторинних текстів. Увага 
до них, що зумовлена результатом обробки вихідних (або пер-
винних) текстів, є цілком закономірною, оскільки їх роль і частка 
в сучасному інформаційному просторі досить вагомі. Поява й 
удосконалення електронних носіїв інформації уможливили 
збільшення потоків текстової продукції в геометричній прогре-
сії. До прикладу, в руслі нашого дослідження слід зазначити, 
що за статистикою ЮНЕСКО на початок третього тисячоліття 
наукових і технічних журналів налічувалося близько 90 000. 
Щорічно вони публікують близько чотирьох мільйонів статей [2]. 
Відповідно, за таких умов ускладнюється поєднання практич-
ної діяльності з вивченням усіх (чи хоча б більшості) первинних 
джерел інформації.

Тому, метою статті є дослідити сутність комунікативних 
стратегій створення вторинного іншомовного письмового тек-
сту, формуючи основи для побудови методично обґрунтованої 
системи їх формування у студентів технічного профілю.

Текст загалом і, зокрема, вторинний текст є комунікативно-
інформаційною єдністю, оскільки презентує результат когнітив-
ної і мовної діяльності творця тексту, а також є певним узагаль-
нюючим повідомленням у межах певного коду, яке за наявності 
каналу комунікації досягає свого адресата і стає матеріалом 
для його діяльності як того, хто розуміє цей текст [9]. Отже, 
якщо первинний текст є відображенням певної ситуації, що має 
місце в реальному світі, то текст вторинний є відображенням ін-
формаційної структури не ситуації, а первинного тексту. З цього 
робимо висновок про те, що специфіка створення і декодування 
вторинного тексту є залежними від первинного тексту операція-
ми: у першому випадку первинний текст присутній реально, а в 
другому – у вигляді образу чи адреси доступу до наявної у пер-
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